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P R O T O K O L L über die 11. Sitzung des Ortschaftsrates Barnebeck der

Amtsperiode 2024/2029 am Montag, dem 02.03.2026 um 19:00 Uhr

im Dorfgemeinschaftshaus Barnebeck, Barnebeck 7, 29410

Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:

 

Ortsbürgermeister

Herr Harald Jamko  

Mitglieder

Herr Sven Heidemann  

Herr Matthias Schindler  

Herr Christian Warnke  

Frau Ines Winterhoff  

Protokollführerin

Frau Dörte Ahrends  

 

 

 

Beginn der Sitzung: 19:01 Uhr

Ende der Sitzung: 19:43 Uhr

 

 

 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  

 Herr Jamko eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße

Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit die 

Beschlussfähigkeit fest.   

 

  

  

  

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  

 Es gibt keine Änderungsanträge. Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig folgende

Tagesordnung:

 

 Abstimmungsergebnis:

 

Ja: 5

Nein:  -

Enthaltung:  -
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Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  

 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  

 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.12.2025

  

 4. Informationen des Ortsbürgermeisters

  

 5. Einwohnerfragestunde

  

 6. Entwurf Haushaltsplan 2026

  

 7. Entwurf Nutzungsordnung mit Entgelttarif über die Benutzung der kommunalen Einrichtungen in 

den Ortsteilen der Hansestadt Salzwedel

  

 8. Auswertung der Bürgermeisterrunde vom 19.2.2026

  

 9. Stand der Vorbereitung zur 100 Jahrfeier der FFW Barnebeck

  

 10. Anfragen und Anregungen

  

 

 

zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.12.2025

  

 Es gibt keine Einwendungen. Die Niederschrift der Sitzung vom 22.12.2025 wird mit 

5 Ja-Stimmen -einstimmig- genehmigt.

 

  

  

zu 4 Informationen des Ortsbürgermeisters

  

 Herr Jamko informiert den Ortschaftsrat, dass ein Windpark in Barnebeck entstehen soll.

Dieser soll in der Nähe eines Waldstücks aufgestellt werden. Es sollen 6 Windräder 

errichtet werden. Die zuständige Firma ist die Firma Copenhagen Energy. Herr Jamko 

wird dieses Thema die nächsten Tage durcharbeiten und sobald neue Informationen 

vorliegen, wird er diese bekanntgeben.

 

  

  

zu 5 Einwohnerfragestunde

  

 Es sind keine Einwohner anwesend.

 

  

  

zu 6 Entwurf Haushaltsplan 2026

  

 Herr Jamko informiert den Ortschaftsrat, dass bereits Aufträge zu Reparaturarbeiten am 

Dorfgemeinschaftshaus bereits ausgelöst worden sind. Aufgrund der Witterung konnten 

diese noch nicht durchgeführt werden. 
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Weiter berichtet Herr Jamko, dass für die Erneuerung der Küchenzeile im 

Dorfgemeinschaftshaus die Zuarbeit der zuständigen Einwohner fehlt. Die 

Interessengemeinschaft wird im Zuge dessen angehalten, mitzuteilen welche Schränke 

ausgetauscht werden sollen.

 

Weiter berichtet Herr Jamko, dass die Bushaltestelle der Nordseite laut PVGS und dem 

Altmarkkreis nicht altersgerecht umgebaut wird da sie der Kategorie 3 angehört. 

 

Des Weiteren berichtet Herr Jamko, dass seitens der Verwaltung geprüft wird ob eine 

Auffahrrampe in die Trauhalle angeschafft wird.

 

  

  

zu 7 Entwurf Nutzungsordnung mit Entgelttarif über die Benutzung der kommunalen 

Einrichtungen in den Ortsteilen der Hansestadt Salzwedel

  

 Herr Jamko stellt den Entwurf kurz vor und teilt mit, dass dieser Entwurf in der 

Ortsbürgermeisterrunde bereits abgelehnt worden ist. Dieser Entwurf wird somit 

überarbeitet.

In der Nutzungsordnung ist das Rauchverbot aufgeführt. Dazu äußert Herr Jamko, dass 

ein generelles Rauchverbot in den Dorfgemeinschaftshäusern besteht.

 

  

  

zu 8 Auswertung der Bürgermeisterrunde vom 19.2.2026

  

 In der Ortsbürgermeisterrunde wurde ein Kulturprojekt vorgestellt.  Vereine können sich 

für Fördergelder bewerben um zum Beispiel Fachwerkhäuser zu einer Kulturstelle 

umzubauen. Für die Ortschaft Barnebeck kommt dieses Projekt nicht in Frage, meint Herr

Jamko.  

 

  

  

zu 9 Stand der Vorbereitung zur 100 Jahrfeier der FFW Barnebeck

  

 Herr Jamko berichtet über den aktuellen Vorbereitungsstand der 100-Jahrfeier der FFW-

Feuerwehr. 

 

In der letzten Woche fand dazu der runde Tisch statt. Dort wurden die Kosten für die 

Feier mitgeteilt. Es wurde bereits ein kleiner Ablaufplan erstellt und bekanntgegeben.

 

Am 09.04.2026 findet erneut der runde Tisch statt, um allen Beteiligten den neusten 

Informationsstand mitzuteilen.

 

  

  

zu 10 Anfragen und Anregungen

  

 Keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil.

 

  

  

 

gez. Harald Jamko    gez. Dörte Ahrends

Ortsbürgermeister    Protokollführung
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